

残奥会一结束，“女铁人”就来南京寻亲

7岁被领养到美国，如今重回儿童福利院，希望通过快报寻找亲生父母



里约残奥会刚结束不久，女子跳远、100米运动员Scout Bassett就迫不及待地来到了中国，这一次不是为了比赛。虽然从小生活在美国家庭，但Scout是个地道的中国姑娘，中文名字叫诸福芝。26年前，被遗弃的她在南京市社会儿童福利院生活，直至7岁时被美国养父母收养。昨天下午，她和朋友来到南京，想要看看当年在南京生活过的痕迹以及感谢当年照顾她的保育阿姨。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳/文 赵杰/摄



诸福芝给福利院的小朋友喂饭，小图为诸福芝展示当年的照片

幼时被遗弃

7岁被美国夫妇收养，她想要回来看看

诸福芝是一位顽强的铁人三项运动员，曾多次参加国际残疾人铁人三项比赛。昨天下午2点多，在朋友的陪同下，再次回到21年前住过的南京儿童福利院，诸福芝抑制不住自己的激动。刚下车，看到曾经生活过的保育楼（现在叫做彩虹楼），她眼中便开始泛起泪花。诸福芝告诉记者，被收养半年后，自己就有了重回南京的想法。1990年元月，可能是因为

右腿有残疾，不到两岁的诸福芝被遗弃在迈皋桥，之后被送到南京儿童福利院。在这里生活了5年后，一对美国夫妇收养了她。

“原来她的名字叫诸芝，为了给孩子增添福气，入院后我们给她加了个‘福’字。”南京儿童福利院工作人员告诉现代快报记者，诸福芝出生在1988年8月8日，除了名字和出生日期之外，其他的信息几乎没有。

重访福利院

遇见当年的保育阿姨，她激动地哭了

昨天，诸福芝迫不及待地将自己小时候的照片拿给福利院工作人员辨认。

淡黄色的棉袄、偏暗的碎花裤，肥嘟嘟的脸蛋，让保育员杜永萍一下就想起了当年照顾过的小不点。“现在出落得漂亮了，也大方了，我记得当年小姑娘比

较害羞。”杜永萍已经在南京儿童福利院工作了30年，提起诸福芝，她还能想起她当年的小模样。

见到当年照顾过自己的两位保育员阿姨时，诸福芝给了她们一个大大的拥抱，强忍着的泪水夺眶而出，不断说着“谢谢”。

寻找亲生父母 希望通过快报找家人

昨天，诸福芝还给福利院的孩子们带来了礼物，看到孩子们纯真的笑脸，她开心地笑了。她还给福利院捐赠了运动绳、足球等运动器材，她希望这里的孩子们与自己一样，虽然身体有残疾，但依旧能够坚强乐观地面对生活。

在与孩子们的聊天中，诸福芝发现，15岁的民民显得十分害羞。原来，民民因为脉管炎，左腿被截肢。手术很顺利，但术后安装上假肢的民民却变得有些内向。为了鼓励民民，诸福芝脱下右腿的假肢，告诉民民自己和他一样。尽管如此，自己仍然能跑能跳，甚至能够参加铁人三项比赛。

虽然寻找父母的希望渺茫，但诸福芝还是希望通过现代快报，找寻更多有关亲生父母的信息。“我一直都想寻找亲生父母，可又担心找不到。”诸福芝告诉记者，接下来自己还会来南京，如果有好心人知道相关信息，希望能通过现代快报与自己联系。

杨大哥，你还记得当年救下的女孩吗

27年前她在徐州遭遇人贩子，幸得好心人相助
如今通过朋友圈终于与恩人重聚



9月11日，徐州睢宁古邳镇的杨勇接到朋友电话，电话中朋友问他：微信上找的那个人是不是你？杨勇也看到了那条微信，他的第一感觉告诉自己，蔡云霞找的那个人就是自己。杨勇和蔡云霞的故事，要从27年前说起，那一年，18岁的蔡云霞来徐州投奔哥哥却被人贩子“绑架”，素不相识的睢宁恩人杨勇将她救下。

现代快报/ZAKER南京记者 刘清香 李伟豪 通讯员 陈士洲

蔡云霞是江苏泰州人，当年，因为相亲原因和家人产生矛盾，一气之下带着简单的行李，打算投奔在徐州工作的哥哥。走出睢宁汽车站，她才知道，这里距离徐州市区还有80多公里。

正当她无助慌张的时候，一名骑着摩托车的小青年说可以送她去徐州，将她骗上车，带进一家小旅社反锁了起来。“后来我才知道，他们打算把我卖掉。”蔡云霞说。

小青年不是一个人，这是一个五六名年轻人组成的团伙。借着吃饭的机会，蔡云霞钻进一家小卖部求救，在这里她第一次见到了杨勇。当时的杨勇刚刚高中毕业，进了睢宁一家国营工厂，这家小卖部就是工厂开的，杨勇做店员。“她一进门就说自己被绑架了，但是之后被人搜走了。”杨勇说，抓走蔡云霞的男子叫刘飞（化名），是当地有名的地痞。“我觉得这事必须得帮一把。”杨勇告诉现代快报记者，小卖部附近是化肥厂，工厂保卫科里有他几个朋友，于是杨

勇找到朋友帮忙救人。

那天深夜11点多，守在小旅社外的杨勇发现几张熟面孔出了小旅社，这几个人都是跟着刘飞混的。“我们就冲进去，把门踹开，发现屋里就一男一女。两位朋友上前把那个男的唬住，我拽着女的就走。”随后，杨勇把蔡云霞安置在化肥厂保卫科里。

第二天一早，杨勇得到消息“有人在店外等你”，还把他的同事错认，打了一顿。“我赶紧报警，让派出所把蔡云霞接走，这才放下心来。”因为怕被刘飞一伙报复，杨勇丢了工作，并在邳州老表的船上住了两个多月才回家。

而蔡云霞很快找到了哥哥，并在几年后嫁到徐州，但她从没停止寻找杨勇。老公程先生寻求媒体帮助，经过微信朋友圈传播，时隔27年，终于找到了杨勇。

一周前，蔡云霞和程先生来到杨勇的门店，他们一起吃了顿饭，说了当年的情景，仿佛多年不见的老友再会。



蔡云霞和恩人杨勇 睢宁电视台供图

南京市第十六届文化艺术节展演剧目

2016.10.4. 19:30 南京文化艺术中心

俄罗斯国立远东(红旗)歌舞团
RUSSIAN FAR EAST TROUPE

喀秋莎
大型歌舞晚会

主办：南京市文化广电新闻出版局

联合主办：现代快报 ZAKER 南京电视台

票价：680 (少量余票) / 580 / 380 / 280 / 180 / 80 (已售罄) 元 套票：980元(580*2张) 580元(380*2张)

订票热线：400 000 4401 票务总代理：1010 3721

广告